
Zusammenfassung 
 

über die 18. Sitzung des Stadtrates 
vom Dienstag, 08.03.2022 

 
- öffentlich - 

 
 

 
TOP 3 
Gesetz über die kommunale Zusammenarbeit (KommZG); 
Beitritt zum Zweckverband Kommunales Dienstleistungszentrum Oberland mit Sitz in Bad Tölz 
zur Übertragung 
a) der kommunalen Verkehrsüberwachung im fließenden und ruhenden Verkehr 
b) der Durchführung von Vergabeverfahren im Einzelfall 

 
 

Beschluss a)  
Der Stadtrat beschloss, für die Überwachung des ruhenden und fließenden Verkehrs beim 
Zweckverband Kommunales Dienstleistungszentrum Oberland einen Antrag auf Betritt zum 
Zweckverband zu stellen.  
In der Verbandsversammlung wird die Stadt Grafing b.München durch den Ersten Bürgermeis-
ter als geborener Verbandsrat vertreten.  
Mit Zustimmung des Ersten und der weiteren Bürgermeister bestimmt der Stadtrat den Leiter 
des Fachbereiches 1 als gekorenen Verbandsrat. Diese Vertretungsregelung greift nur dann, 
wenn der Erste bzw. die weiteren Bürgermeister verhindert sind.  
 
Beschluss b)  
Der Stadtrat beschloss, dem Zweckverband Kommunales Dienstleistungszentrum Oberland 
die Durchführung von Vergabeverfahren, wenn dies für die Verwaltung notwendig und sinnvoll 
erscheint, zu übertragen.  
Der Erste Bürgermeister wird ermächtigt, mit dem Zweckverband Kommunales Dienstleis-
tungszentrum Oberland eine Rahmenvereinbarung für die Inanspruchnahme von Dienstleis-
tungen der zentralen Beschaffungsstelle zu schließen. 
 

 
 
TOP 4 
Antrag der Stadtratsfraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN vom 28.01.2022 zur Verbesserung 
des ÖPNV-Angebots für das Gebiet Waldfriedhof, Sudetenstraße, Schloßstraße und für die 
Außenbereiche Oberelkofen und Eisendorf 

 
 

Der Stadtrat beschloss die Verbesserung des ÖPNV-Angebots um die in der Begründung dar-
gestellten Punkte beim Landratsamt zu beantragen.  
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TOP 5 
Straßenunterhalt, Stadtwerke (Wasser / Abwasser); 
Bürgerlingstraße, Bajuwarenstraße, TS Ludwig-Thoma-Straße; 
Maßnahmenbeschluss 

 
 

Der Stadtrat beschloss auf Empfehlung des Bau- und Werkausschusses, die Sanierung der 
Kanalisation, den Neubau der Trinkwasserversorgung und den Straßenbau im Bereich Bür-
gerlingstraße, Bajuwarenstraße und einem Teilstück der Ludwig-Thoma-Straße mit einem 
Kostenrahmen von ca. 720.000 EUR brutto (Maßnahmenbeschluss).  
 

 
 
TOP 6 
Stadtwerke Grafing (Wasserversorgung); 
Eigenkapitalerhöhung über Forderungsverzicht der Stadt 

 
 

Der Stadtrat beschloss, einen Betrag von 1.487.651 EUR aus Verbindlichkeiten gegenüber 
der Stadt in Eigenkapital als Allgemeine Rücklage in der nächsten noch offenen Bilanz der 
Wasserversorgung umzuwandeln und entsprechend zu verbuchen. Die Stadt nimmt hier einen 
Forderungsverzicht aus rein gesellschaftlicher Veranlassung vor. Eine haushaltsrechtliche 
Vermögensminderung ist somit nicht gegeben.  
 
  

 
TOP 7 
Prüfung Zweckentfremdungssatzung; 
Anträge des Stadtratsmitglieds Lena Huppertz, Die Linke, vom 28.01.2022 auf Prüfung des 
Zweckentfremdungsverbotes von Wohnraum, sowie Prüfung einer Leerstands-Analyse in Gra-
fing b.München 

 
 

1. Der Stadtrat beschloss die Vermittlung von Leerstand über Grafing Aktuell. 
2. Der Stadtrat beschloss, die Verwaltung zu beauftragen, sich über eine Leerstands-Analyse  
    zu erkundigen und diese durchzuführen oder zu beauftragen. 
3. Der Stadtrat beschloss, einen neuen Stadtratsbeschluss über den Erlass einer Zweckent- 
    fremdungssatzung zu fassen, sobald die Daten zur Lerstands-Analyse vorliegen. 
  

 

 
 
TOP 8 
Stadthalle Grafing; 
Antrag des Stadtratsmitglieds Lena Huppertz, Die Linke, vom 28.01.2022 auf zeitnahe Stadt-
ratsklausur zur Beratung über das weitere Vorgehen der Stadthalle 

 
Der Antrag wurde von der Antragstellerin zurückgenommen, weil die Veranstaltung bereits für 
den 19.03.2022 terminiert wurde. 
 
 


